

Kvalitní technika na rodinné farmě

Haná je oblast, známá svou úrodností. Zahrnuje také Přerovsko, v němž se nachází i malá obec Osek nad Bečvou. Obec leží na úpatí Moravské brány, obklopená z jedné strany Oderskými vrchy a z druhé pak Podbeskydskou pahorkatinou. Geografické podmínky tak určují i možnosti pro hospodaření. V Oseku nad Bečvou vedou svou rodinnou farmu Aleš Doubravský se synem.

Petr Beneš

Podnikat v zemědělství není vůbec jednoduché. S rozhodnutím překonat všechny překážky se Aleš Doubravský pustil do hospodaření v roce 1993. V současné době se spolu se synem

kypřič. Poté může následovat setí další plodiny.

Spokojenost s kypřičem

V letech s velkým objemem hmoty u meziplodiny jsou kladeny značné nároky na průchodnost kypřiče. „Náš radlič-

kožný kypřič Köckerling. V tvrdých podmínkách prokazuje Trio 300 své kvalitní dílenské zpracování a robustní konstrukci. Podle vyjádření majitele tento „nesmrtelný stroj vydrží všechno“. Zároveň je ale i lehký, což je u neseného stroje pro rodinnou farmu důležitá přednost. Kypřič tak zcela odpovídá požadavkům obou hospodářů na půdozpracující stroj pro jejich rodinnou farmu.

V tvrdých podmínkách prokazuje Trio 300 své kvalitní dílenské zpracování a robustní konstrukci. Podle vyjádření majitele tento „nesmrtelný stroj vydrží všechno“. Zároveň je ale i lehký, což je u neseného stroje pro rodinnou farmu důležitá přednost. Kypřič tak zcela odpovídá požadavkům obou hospodářů na půdozpracující stroj pro jejich rodinnou farmu.

Radličky Betek se osvědčují

Je-li zapotřebí zpracovávat těžké či abrazivní půdy, přichází u uživatelů techniky Köckerling v potaz otázka využití opotřebitelných dílů Betek. Zrovna tak uvažovali i Aleš Doubravský se synem, kteří svá pole někdy zpracovávají kypřičem i na dvakrát.

Její Trio 300 bylo z výroby osazeno radličkami Betek a po zpracování zhruba 500 hektarů půdy vypadají stále jako nové. Slibovanou prodlouženou životnost tyto komponenty opravdu dodržely. I přes vyšší pořizovací náklady je tedy zřejmé, že radličky Betek náklady ušetří, stejně jako čas a práci.

Dalším argumentem pro Trio 300 od firmy Köckerling byla pro Aleše Doubravského jednoduchost konstrukce a skutečnost, že tento německý výrobce je specialistou na radličkové stroje. I na „malém“ stroji pro malou farmu se tak nacházejí řešení, osvědčená u techniky velké. Práci s kypřičem do hloubky 25 centimetrů zvládá traktor o výkonu 120 kW, tj. 163 k.

Vysoce účinný mulčovač

Od firmy P & L, spol. s r. o., pořídil Aleš Doubravský se synem také mulčovač. Tierre Pantera o pracovním záběru tři metrů má na svém rotoru výkyvně uložená kladiva s dvojitou řeznou hranou. Na tento stroj také nepadla volba jen tak.

„Měli jsme možnost vyzkoušet si větší počet mulčovačů různých značek, ale stroj značky Tierre odváděl tu nejlepší práci. Nevěřil jsem, co všechno tento mulčovač zvládne,“ řekl Aleš Doubravský. Zmínil své zkušenosti z nasazení mulčovače Tierre Pantera na polích po



Traktor Deutz-Fahr 6135 C TTV byl v roce 2022 pořízen na rodinnou farmu též od společnosti P & L, spol. s r. o., střediska Kroměříž
Foto archiv

sklizi kukuřice, kde došlo k rozdrčení nejenom všech zbytků stonků, ale i listů. „Stonky byly usekané až těsně u země a materiál rozbitý na prach,“ vyjádřil své zkušenosti majitel.

Aleš Doubravský se synem jsou s fungováním mulčovače od italského výrobce velmi spokojeni. V roce 2024 si s ním zpracovali téměř celou svou výměru zemědělské půdy, včetně úhorů a trvalých travních porostů. Plochy po sklizi polehlých porostů obilnin mulčovač zpracoval excelentně. Rovněž

i průchodnost materiálu je na velmi dobré úrovni.

Obratný, ale výkonný traktor

K agregaci s mulčovačem se využívá traktor Deutz-Fahr 6135 C TTV. Oblečen do líbivého moderního designu je tento traktor obratný i na malých pozemcích a na farmě.

Jedná se o nejvýkonnější typ z trojice modelů řady 6C, jehož čtyřválcový motor má maximální výkon (včetně navýšení Boost) 105 kW, tedy 143 k. Výkon

zajišťuje motor o zdvihovém objemu 3,85 litru také díky přeplňování s chlazením nasávaného vzduchu a systému vstřikování paliva common rail s tlakem 1600 bar. Před mřížky chladičů bylo instalováno výsuvné síto, umožňující snadné vyčištění od prachu.

Pohodlí za jízdy zvyšuje mechanické odpružení kabiny a hydraulické odpružení přední nápravy. Kola přední nápravy mají maximální úhel natočení 55 stupňů, což spolu s krátkým rozvorem výrazně zlepšuje manévrovatelnost.

Traktor Deutz-Fahr 6135 C TTV byl v roce 2022 pořízen na rodinnou farmu také od společnosti P & L, spol. s r. o., střediska Kroměříž.

Kontakt na firmu:

P & L, spol. s r. o.

Altýře 4416/1e

767 01 Kroměříž

Ing. Vladimír Jemelka

Tel.: +420 702 136 707

E-mail: kromeriz@pal.cz

www.pal.cz



Nesený radličkový kypřič Köckerling Trio 300 nachází univerzální využití – jak pro mělké celoplošné zpracování půdy v hloubce již od pěti centimetrů, tak i pro hlubší kypření až do 30 centimetrů
Foto archiv

venují již jen rostlinné výrobě na 120 hektarech zemědělské půdy, z nichž činí zhruba čtyři hektary trvalé travní porosty.

Nesnadné podmínky k hospodaření

Celá výměra zahrnuje více než 30 půdních bloků, protože čítá i velký počet malých pozemků. Na větší části jsou půdy těžké, několik pozemků má půdy velmi těžké, známé pod pojmem „minutové“. Vhodný postup při zpracování půdy na takových polích vyžaduje zkušenosti.

Ozimé plodiny mají rozhodující zastoupení v osevním postupu. Kromě ozimé pšenice se na polích střídají ještě ozimá řepka a jarní ječmen nebo kukuřice. Pro zvýšení obsahu organické hmoty v půdě hospodáři zaséva-

kový kypřič se jednoduše nikdy neucpe,“ říká hrdě Aleš Doubravský. „Jsme s ním nadmíru spokojeni, byla to ta nejlepší volba. Zkoušeli jsme i stroje jiných značek, ale ty u nás neodvážely tak pěknou práci.“ Tím vyvoleným je nesený radličkový kypřič Köckerling Trio 300, pořízený v roce 2021 od firmy P & L, spol. s r. o., střediska Kroměříž.

Takový kypřič o pracovním záběru tři metrů v majetku rodinné farmy je ukázkou stroje s univerzálním využitím – jak pro mělké celoplošné zpracování půdy s instalovanými křídly v hloubce již od pěti centimetrů, tak i pro hlubší kypření až do 30 centimetrů. V případě kontaktu s kamenem chrání radličky před poškozením pružinové



Mulčovač Tierre Pantera se osvědčil jak svou průchodností, tak i účinností v drčení materiálu
Foto archiv

jí každoročně směsi meziplodin na ploše asi 30 hektarů. Po zasetí směsi svazenky, pohanky a hořčice nebo pelušky – doba dvou měsíců na vegetaci, poté ji zpracuje mulčovač. O promísení půdy s rozdrčenou zelenou hmotou se postará talířový podmi-
táč a následně radličkový

nonstop jištění. Dvojice vinutých pružin u každé slupice zajišťuje vypínací sílu dostatečně velkou na to, aby si všechny radličky zachovávaly svou pracovní hloubku i ve velmi těžkých půdách.

Ukázalo se také, že s kypřičem Köckerling Trio 300 je



Mulčovač Tierre Pantera

Mulčovač Tierre Pantera je vhodný pro sekání trávy a větvi do průměru kmínku 10 cm, agregace před, nebo za traktor.

Standardní výbava mulčovače Tierre Pantera

- Patentovaná kladiva s dvojitou řeznou hranou
- Adaptivní geometrie – různá nastavení pro různé podmínky (nízká, vysoká tráva, kukuřice, řepka, větve)
- Pro traktory 80–130 HP
- Záběr 180–300 cm
- Opěrné plazy
- Výškově stavitelný válec
- Ochrana HARDOX



P & L, spol. s r. o., Altýře 4416/1e, 767 01 Kroměříž
tel.: +420 573 372 226, e-mail: kromeriz@pal.cz, www.pal.cz